

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一连续出版物号:CN 41-0004 总第17648期 今日4版



中共洛阳市委机关报

报头题字: 毛泽东

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

2024年1月13日 星期六 农历癸卯年十二月初三

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报创刊词

习近平就中莱复交30周年 同莱索托国王莱齐耶三世互致贺电

新华社北京1月12日电 1月12日,国家主席习近平同莱索托国王莱齐耶三世互致贺电,庆祝两国复交30周年。

习近平指出,复交30年来,中莱在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,在各自国家发展振兴的征程上携手共进,在应对新冠疫情等挑战中守望相助,成为大小国家友好相处、共同发展的典范。我高度重视中莱关系发展,愿同莱齐耶三世国王一道努力,以两国复交30周年为新起点,进一步提升两国关系水平,拓展务实合作领域,推动中莱友好合作关系取得更大发展。莱齐耶三世表示,在过去30年里,莱中两国都实

现跨越式发展。两国在和平共处、相互尊重和互利共赢的基础上,建立坚实的外交关系,极大增进双方人民的福祉。莱方重申愿同伟大的中国密切协作,持续巩固莱中友谊和友好合作,助力两国发展繁荣。

同日,国务院总理李强同莱索托首相马特凯恩互致贺电。李强表示,近年来,中莱关系保持良好发展势头,中方愿以复交30周年为契机,同莱方携手努力,推动中莱关系持续发展。

马特凯恩表示,中国不仅是莱方的战略伙伴,更是全天候朋友。莱方将继续坚定支持并参与“一带一路”倡议和中非合作论坛。

习近平会见比利时首相德克罗

新华社北京1月12日电 (记者 孙奕)1月12日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的比利时首相德克罗。

习近平指出,中方高度重视中比关系发展。中比建交53年来,各领域合作成果丰硕,惠及两国人民。中比都是经济全球化的受益者,在抵制保护主义、维护自由贸易方面有共同利益。中方赞赏首相先生多次公开发声反对“脱钩断链”,欢迎比利时企业来华投资兴业,愿为他们提供良好营商环境,也希望比方为中国企业提供公正、透明、非歧视的营商环境。双方可以结合各自优势,扩大在

交通物流、生物制药等传统领域合作,探讨打造绿色发展、数字经济等合作新增长点。双方要鼓励两国政府部门、立法机构、地方省市加强交往对话,扩大双向旅游和留学生交流,互办大型文化活动,开展大熊猫保护研究,不断增进相互了解和民间友好,为中比关系注入新动力、拓展新前景。中方愿同比方加强在联合国等多边框架内沟通,就应对气候变化、保护生物多样性等问题开展合作。

习近平强调,中国对欧政策保持长期稳定,始终视欧洲为中国的合作伙伴,希望欧洲作为多极世界中的

重要力量,发挥积极和建设性作用。面对变乱交织的国际形势,中欧之间需要架更多的“桥”。双方应该更加紧密合作,推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,共同促进世界的和平、稳定、繁荣。中方愿同欧方一道努力,推动中欧关系在新的一年里稳中有进,希望比利时作为欧盟轮值主席国为此发挥积极作用。

德克罗表示,比中关系源远流长,在很多方面走在中欧关系前列。比方将继续恪守一个中国政策。比方愿同中方坦诚对话,深化理解,推动两国关系在政治、经济等

各领域不断发展。比方反对“脱钩断链”,欢迎中国企业赴比开展合作,希望同中方加强人员往来和人文交流。10年前,习近平主席访问比利时期间在布鲁日发表精彩演讲,其中有关“桥”的生动阐述令人印象深刻。在当前变乱交织的国际形势下,世界需要中国和欧洲携手做伙伴,在促进世界经济增长、应对气候变化、建立更加稳定的世界等广泛领域加强合作。比利时作为欧盟轮值主席国,愿为中欧关系发展发挥积极作用,希望我此次访华有助于将比中、中欧关系提升到新高度。

王毅参加会见。

深入学习贯彻市委十二届五次全会暨市委经济工作会议精神

不断巩固和增强经济回升向好态势 加快推动高质量发展 奋力开创现代化洛阳建设新局面



隋唐洛阳城天街遗址保护展示贯通提升工程加速建设

重现天街繁华盛景 叫响“盛世隋唐”品牌

昨日上午,在位于洛龙区的隋唐洛阳城天街遗址保护展示贯通提升工程项目现场,工匠师傅正加紧建设坊门、坊墙、望楼等御道外侧工程,奋力冲刺2024年牡丹文化节前全部完工的目标。

隋唐洛阳城是洛阳最具核心竞争力的文旅品牌。作为我市创新大遗址保护模式、打造国家遗址公园3.0版的重要标志性工程,总投资约4.28亿元的隋唐洛阳城天街遗址保护展示贯通提升工程,是我市打造沉浸式文旅目的地的重要抓手,自开建以来一直备受关注。

“据《大业杂记》记载,隋朝天街阔一百步。据估算,当时天街宽约140米,也算是世界古都规格最高的主干道。”洛阳文旅集团副总经理杨伟峰表示,该项目全长约3.2公里,宽度为142米,采取地面标识和格局展示等多种形式对遗址进行保护展示,对恢复洛阳古都历史中轴线气象、叫响“盛世隋唐”品牌具有重要意义。

根据规划,该项目分为两期实施:一期建设宽34米的天街御道及两侧绿化等工程;二期建设坊门、坊墙、百戏棚、望楼,以及水渠景观等相关



建筑。

自“大攻坚、见实效、建新功”专项行动开展以来,洛阳文旅集团认真贯彻落实相关要求,推动隋唐洛阳城天街遗址保护展示贯通提升工程提质增效,跑出“加速度”。

目前,该项目一期全面进入收尾阶段;二期预计春节前实现滨河南路以南段全部完工,全力冲刺2024年牡丹文化节前全部完工目标。

尤为值得一提的是,隋唐洛阳城天街遗址保护展示贯通提升工程在保护展示遗址的同时,还在天街两侧区域科学布局文化体验、体育运动、研学旅行、城市露营、剧本娱乐等文旅业态,营造沧桑野趣的自然氛围,打造洛阳沉浸式文旅产业又一张亮丽名片。

“把文物保护与城市更新、乡村振兴等统筹起来,既实现了让文物活起来的目标,又让游客沉浸式感

受大遗址之美。”杨伟峰表示,将落实好“大攻坚、见实效、建新功”专项行动部署要求,在确保项目建设提质增效的同时,持续增强场景意识,创新运营模式,营造受年轻人欢迎的沉浸式体验氛围,为推动洛阳新文旅高质量发展提供重要载体和支撑。

洛报融媒记者 郭学锋 实习生 刘艺璇 胡文哲 文/图

大攻坚 见实效 建新功



施工现场一派火热景象 ▲工匠师傅在建设坊墙

徐衣显主持召开专题会议研究春节促消费、经开区“一区多园”联动发展等工作

创新品牌精准施策促进消费提质增效 建链育群资源共享打造产业发展高地

本报讯 (洛报融媒记者 郭旭光)昨日下午,市长徐衣显主持召开专题会议,研究春节促消费、经开区“一区多园”联动发展、生态资源整合和清洛基地改革等工作。

会议听取了市商务局和市文广旅局关于春节期间商贸、文旅等领域促消费活动谋划情况的汇报。徐衣显表示,做好春节促消费工作,对提振消费信心、激活消费市场、拉动产业发展等都具有重要意义。他强调,各级各部门要抢抓机遇、深度谋划,抢抓国家扩大内需战略机遇,深入研究春节消费新趋势、客群新特点、引流新模式,聚焦保基本、惠民生、树品牌,以扩大消费增强产业集聚度、提升产品适配度。要分门别类、精准扶持,聚焦家电、汽车、房产等大宗消费,联动商贸、文旅、餐饮、会展、体育等行业,统筹市内与市外、线上与线下、普惠与特性,创新消费券政策,制定针对性举措,更好满足大众化、多样化的消费需求。要创新创意、持续引流,坚持全城联动,突出文化元素,嫁接文旅热点,植入消费业态,推出一批文化味浓、烟火气足、体验感好的促消费活动,进一步带动人气聚起来、市场热起来、城市火起来。要加强监管、规范市场,加大景区、住宿、餐饮、商超、旅行社行业安全检查、价格监管等力度,引导市场主体提升服务质量、文明热情待客,营造放心、舒心、暖心的消费环境。

会议研究了经开区“一区多园”联动发展工作。徐衣显强调,要落实制度型开放战略,用好国字号“金字招牌”,聚焦主阵地主战场主引擎,探索政策协同、产业共育、资源共享新模式,打造科技创新、改革开放、综合竞争新高地。要放大经开区辐射带动效应,壮大主导产业、发展特色产业、培育新兴产业,延链补链强链,做大做强产业集群,构建布局合理、集聚集聚、动能强劲的产业发展新平台。

会议还研究了生态资源整合、清洛基地改革等工作。徐衣显强调,要抢抓“双碳”战略机遇,整合生态资源,创新市场运作,拓展治理修复、计量检测、“双碳”服务、节能储能、循环利用等业务,打造环保产业综合平台运营载体,加快绿色低碳转型发展。要坚持以改革为牵引,以创新为引领,引入优质战略投资者,积极探索聚人才、有动力、能造血、现代化的发展模式,提质增效新型研发机构,打造“基地+基金+服务”科技成果转化平台。

张玉杰、牛刚等参加。



彩云长在有新天

02版



今年我市将改造143个老旧小区

04版



走进二里头,探寻“文明曙光”

04版

凝心聚力抓产业 项目建设加速度

济新高速公路项目 加紧推进

近日,在位于新安县石井镇黄河岸边的济新高速公路项目建设现场,工人们正加紧施工。

该项目是河南省高速公路“13445工程”重点建设项目之一,全长48.5公里,其中洛阳境内长约32.9公里。项目建成后,将与新伊、荷宝、连霍高速公路相连,进一步完善豫晋高速公路网,有效带动沿线旅游开发、经济发展。

洛报融媒记者 张怡照 通讯员 高月 杨艳波 摄

